

Ár és minőség

Tanácskozás a meghatározó szabványokról

Tegnap délelőtt a Csongrád megyei tanács vb kereskedelmi osztálya és a Magyar Szabványügyi Hivatal közösen rendezett tanácskozást a megyei tanács épületében a szabványoknak a megye élelmiszer-kereskedelmében betöltött szerepéről. A tanácskozáson — melyen Farsang Lászlóné dr., a kereskedelmi osztály vezetője elnökölt — huszonöt AFÉSZ, a két élelmiszer-kiskereskedelmi vállalat, a MEK, a vendéglátó vállalatok, a MESZÖV, valamint a tanácsok kereskedelmi osztályainak vezetői, képviselői vettek részt.

Az árellenőrzés javítása, s ezzel együtt a termékek minőségének fokozottabb ellenőrzése az MSZMP KB határozata alapján mind fontosabb feladata a kereskedelemmel foglalkozó szervezeteknek. Az ár és a minőség természetesen szorosan össze-

függ, s kapcsolódik a szabványok betartásához. Korábban már rendezett hasonló tanácskozást a kereskedelmi osztály a megye kereskedelmi és ipari-szállító vállalatának vezetői számára akkor a szabványok betartásának általános tudnivalóival foglalkoztak. Ennek eredményeképpen javult a vállalatok ilyen irányú munkája, a vállalatok, szövetkezetek megrendelték a Szabványügyi Közlönyt, és rendszeresen beszerzik az áru-szabványokat. A tegnapi tanácskozás célja az volt, hogy a szabványokat még inkább betartsák a kereskedelemmel foglalkozó vállalatok, szövetkezetek. Nem általánosságban, hanem egyes szakmák tennivalóiról volt szó. Mindenekelőtt a tokehúsok, húskészítmények, valamint a zöldségfélék és a gyümölcszabványok

ismertetése szerepelt a napirendben.

Az elmúlt években nagymértékben emelkedett a szövetkezeti húszüzemek termelése és várhatóan a jövőben is hasonlóképpen növekedni fog. Am a tokehúsok, a különböző húskészítmények szabványait igen nehéz betartani, még a sok tapasztalattal rendelkező állami nagyiparnál is akad e téren tennivaló. Még inkább így van ez a kis múltú szövetkezeti húszüzemeknél. Hiszen a minőségi követelményeket csak megfelelő alapanyag biztosításával lehet betartani. A tegnapi tanácskozás egyik célja ezeknek a kis üzemeknek a segítése volt.

Foglalkoztak a tanácskozáson a zöldségek és a gyümölcsök szabványainak betartásával is. Ez is igen fontos kérdés. Már a felvásárlásnál is pontosan ismerni kell a szabványokat, hiszen ha ott tévednek a minősítésben, azt már a vásárló zsebe bánja. A tegnapi megbeszélés eredményeként elsősorban azt várják, hogy legalább a nagy mennyiségű vásárlásoknál pontosan be fogják tartani a szabványok előírásait.

A szabványok pontos ismerete és betartása a vásárlók érdekeit szolgálja és védi. Ez volt a tanácskozás alapvető célja is: a vásárlók érdekeinek védelme. Eppen ezért a legjobb szakértők tartottak előadásokat a résztvevőknek. A bevezető-előadást dr. Kocsis Mihály, a Magyar Szabványügyi Hivatal főosztályvezetője tartotta. A hús és húskészítmények minőségi előírásairól, szabványairól, dr. Szakál Sándor, a Fővárosi Hús- és Tejvizsgáló Felügyelőség osztályvezetője, a zöldségek és a gyümölcsök szabványairól pedig dr. Bíró József, a KERMI osztályvezető-helyettese tartott előadást. A minőségi hibákról, azok bírósági kérdéseiről dr. Weszelovszky László, a megyei bíróság elnökhelyettese beszélt.

Új áruházak, üzemek és üzletek

A fogyasztási szövetkezetek beruházásai

A fogyasztási szövetkezetek AFÉSZ-választmányai tegnap délelőtt Tápén tartotta meg soros tanácskozását, amelyen többek között a negyedik ötéves terv idejére ütemezett — közös fejlesztési alaplóból is támogatott — nagyobb beruházások helyzetét vitatták meg. Napirenden szerepelt továbbá a gazdálkodás helyzete, s az általános fogyasztás alakulása.

A vita alapjául szolgáló előre elkészített számadásból kitűnt, hogy megyénk általános fogyasztási szövetkezetei

az 1975-ig tervezett, a lakosság igényeit közvetlenül szolgáló beruházási feladataiknak időarányosan eddig lényegében eleget tettek.

Lemaradásról nem lehet beszélni. Összesen 34 szövetkezeti áruház, ABC, üzem, illetve üzleti létesítmény felépítését terveztek 1975-ig. Közülük 17-et már átadtak a közhasználatnak. Ezek között szerepelnek többek között a kisteleki, a mórakalmi és a kiskundorozsmai áruházak, továbbá hat ABC-áruház, két új sütőüzem és két húsfeldolgozó üzem is. E beruházásokhoz 54 millió 715 ezer forintot használtak fel saját erőforrásaik kiegészítéséül a közös fejlesztési alaplóból. Összesen pedig — a tervidőszak végéig — 123 millió forint áll rendelkezésükre KÖFA-ból. További 10 hasonló beruházás várhatóan az év végéig fejeződik be, 13 pedig előkészítés alatt van. Ezekkel együtt — a tervezettnél lényegesen több — az ötéves terv végéig mintegy 40 új AFÉSZ-intézménnyel gazdagodik megyénk.

A beruházási program kibővített módosulásai követ-

kezében a Szegedre és Makóra tervezett szövetkezeti áruházak építése nem valósult meg. Ugyanakkor több Csongrád megyei AFÉSZ egy leendő budapesti nagyáruház felépítésébe társult részvényesként.

A fogyasztást jellemző adatokból az látható, hogy

megyénk lakosságának élelmiszer- és iparcikkfogyasztása továbbra is erőteljesebb az országos átlagnál.

Az AFÉSZ-ek a mostani beszámolási időszakban 1,2 milliárd forint netto árbevétel érték el 9,5 százalékkal többet, mint a múlt év azonos időszakában. A kiskereskedelmi bolti fogalom 10,4 százalékkal emelkedett. Amint azonban a vitából kiderült, a forgalommal arányosan nem javult a gazdálkodás jövedelmezősége, sőt helyenként romlott a helyzet. Ennek okait kereste nagy alaposítással a választmányi ülés.

A sok figyelemre méltó javaslat közül különösen ki-

emelkedett az, amelyet kétszövevényes határozatba is foglaltak:

alaposabb, s elmélyültebb közgazdasági szervező és irányító munkára van szükség.

Ennek érdekében a megyét nagyobb AFÉSZ-körzetekre osztva meg kell szervezni az AFÉSZ-ek ügyvitelgepesítését: a kis és középkapacitású komputerek munkába állítását. Ehhez tulajdonképpen nagyobb összeg már is rendelkezésre áll központi fejlesztési alapokból. A határozat értelmében az AFÉSZ-ek választmányának titkársága az év végéig tanulmánytervet készít a program megvalósításának lehetőségeiről.

A vitát Vass Imre választmányi titkár foglalta össze. S magunk is egyetérthetünk vele abban, hogy a tanácskozás — amely a jelenlegi ötéves tervidőszak elmúlt félévének eredményeit és a fejlődés gondjait elemezte — alapos munkát végzett.

Október:

Múzeumi hónap

Az idén tizenkettedik alkalommal rendezik meg hazánkban a múzeumi hónapot. Az október hónap sűrített rendezvényeinek célja, hogy az érdeklődők tömegei közelebb kerüljenek a múzeumok kincseire, a magyar képzőművészethez, régészethez, néprajzhoz, a tudományos kutatáshoz. Ennek érdekében sűrített kiállítási programmal, előadásokkal és egyéb rendezvényekkel készülnek múzeológusok, népművelők, kutatók, pedagógusok. Szeged és Csongrád megye évek óta érdekes és változatos programmal veszi ki részét a múzeumi hónap országos rendezvénysorozatából. Szegeden, a Móra Ferenc Múzeum állandó kiállításai mellett időszakos kiállításokat rendeznek. A múzeum kupolacsarnoka ad otthont Borbás Tibor szobrászművésznek előadását, a múzeumi hónap idején is megrendezik az immár hagyományos és nagy sikerű filmvetítéseket. A képzőművészeti filmek vetítésére a múzeumi hónapban minden pénteken este 7 órakor kerül sor. Ugyancsak a múzeumi hónap keretében hirdetik ki a néprajzi és nyelvjárási gyűjtőpályázat eredményeit.

Az idei múzeumi hónap idején is megrendezik az immár hagyományos és nagy sikerű filmvetítéseket. A képzőművészeti filmek vetítésére a múzeumi hónapban minden pénteken este 7 órakor kerül sor. Ugyancsak a múzeumi hónap keretében hirdetik ki a néprajzi és nyelvjárási gyűjtőpályázat eredményeit.

A színes és gazdag megyei programból kiemelkedik az idén jubiláló, huszadik évfordulója alkalmából rendezett Szeged-múzeumban tartott kiállítás. A szegedi múzeumi hónap keretében hirdetik ki a néprajzi és nyelvjárási gyűjtőpályázat eredményeit.

A színes és gazdag megyei programból kiemelkedik az idén jubiláló, huszadik évfordulója alkalmából rendezett Szeged-múzeumban tartott kiállítás. A szegedi múzeumi hónap keretében hirdetik ki a néprajzi és nyelvjárási gyűjtőpályázat eredményeit.

A színes és gazdag megyei programból kiemelkedik az idén jubiláló, huszadik évfordulója alkalmából rendezett Szeged-múzeumban tartott kiállítás. A szegedi múzeumi hónap keretében hirdetik ki a néprajzi és nyelvjárási gyűjtőpályázat eredményeit.

A Tiszán megszűnt az olajszenyveződés veszélye

Lapunk tegnapi, szerdai számában arról számoltunk be olvasóinknak, hogy Szolnoknál nagyobb mennyiségű olajszenyveződés jutott a Tiszába, amelynek elhárítására öszszefogott a szolnoki és az Alsó-tiszavidéki Vízügyi Igazgatóság. A mozgósított vízvédelmi osztagoknak sikerült elhárítaniuk a veszélyt a folyó Szolnok és Szentés közötti szakaszán. A szennyveződést felfogták, illetve azt segített szétosztani a holt ágakból a folyóba került és azon levonuló békalencse és hínár is.

Az Alsó-tiszavidéki Vízügyi Igazgatóság vízvédelmi osztályát visszavezényelték a Tisza szentesi szakaszáról. Az olajszenyveződés már nem fenyegeti a folyót.

Megjelent a Tiszatáj új száma

A folyóirat tegnap megjelent októberi száma ismét drámaújdonnával szolgál. Száraz György A nagyszerű halál című darabját közli, műfaji megjelölése szerint dráma utójátékot egy történelmi tragédiához. A történelmi tragédia az 1848-49-es magyarországi forradalom és szabadságharc bukása. Mellette Fodor András, Csorba Győző, Páskándi Géza, Agh István és Magyar Lajos versei szerepelnek. Csóori Sándor Találkozásaim az anyanyelvvel címmel, Kiss Ferenc Lator Lászlóról, Varga Lajos Márton pedig Király Lászlóról írt tanul-

mányt. A Kelet-európai nézőcséhszlovák, lengyel, szovjet irodalmi folyóiratokban, kiadványokban tallóz, a Kritika rovat Szabó Magda, Gál István, Zám Tibor, Dobossy László könyveiről, valamint a régi magyar kéziratos énekeskönyvekben fennmaradt román világi énekek gyűjteményéről közöl értékelő méltatásokat.

A Schéner Mihály, Szent Ernő, Zoltán István és Zsögdi Nagy Imre rajzaival, metszeteivel illusztrált októberi Tiszatáj visszapillantást nyújt a Szegedi Ünnepi Hetek színházi és képzőművészeti eseményeire is.

Honismereti tapasztalatszere

A sándorfalvi krónika

Tapasztalatszerere hívta a Hazafias Népfront megyei honismereti bizottsága Sándorfalvára mindazokat, akik már hozzákezdtek, vagy

most akarnak hozzáfogni a falukrónika rendszeres írásához. Sándorfalván sokszorosított eljárással negyedévenként jelenik meg a krónika olyan példányszámban, hogy minden érdeklődő hozzájuthasson. A dr. Nyíri Antal egyetemi tanár elnökségével tartott bizottsági ülés arra biztatta a résztvevőket, hogy napjaink eredményeit kettős céllal rögzítsék írásba: legyen hozzáférhető a jövőbeni kutatói, későbbi monográfiák szerzői számára a krónika, de lehetőleg jusszon el a ma emberéhez is. Sándorfalva példája önmagában is buzdító lehet, hisz a nagyközség lakói érdeklődéssel fogadják a megjelenő füzeteket és számos családban öszsze is gyűjtik azokat.

A krónikáris megszervezéséről dr. Ocsai József tanácselnök tájékoztatta a résztvevőket, Juhász Antal nyugalmazott gimnáziumi igazgató pedig a szerkesztési és írás módszereiről tartott előadást. A tapasztalatszere alkalmával fotókiállítás nyílt a nagyközség életéről és a résztvevők megtekintették a „Véradás Sándorfalván” című filmet.

Fejlődött az üzemegészségügy

Szerdán ülést tartott az Orvos-Egészségügyi Dolgozók Szakszervezetének elnöksége. A szakszervezet székházában rendezett tanácskozásán többek között az üzemegészségügyi szakszolgálat dolgozóinak helyzetéről tárgyaltak, a Magyar Üzemegészségügyi Tudományos Társaság vezetőinek tájékoztatója, valamint az üzemegészségügyi középkeretű szakcsoportja-

nak kiegészítő jelentése alapján. Az előterjesztésekből kitűnik, hogy az üzemegészségügyi szakszolgálat, amelyet több mint 20 esztendeje szerveztek meg, az eltelt időszakban jelentősen fejlődött, és feladatai is bővültek. Egy felmérés szerint az üzemegészségügyi ellátásba több mint 1250 üzem, vállalat kapcsolódott be.

3 ajánlat — 3 lehetőség

strandpapucsk

60 SZÁZALEKOS ENGEDMÉNNYEL

olajkályhák

OLAJKIÖNTÖKANNAAJÁNDÉKKAL

Skála bútorok

9 SZÁZALEKKAL OLCSOBBAN

A DELTA Kereskedelmi Vállalat

sport-játék

vas-cdény

bútor

szaküzleteiben

MOST VÁSÁROLJON — MOST ERDEMÉS!

VEVŐSZOLGÁLAT:
naponta 11 órától 11 óráig, szombaton 9 órától 12 óráig,
a 11-177 és a 12-175 számú telefonon.